
おもしろ算数 299 (小４年生） 
 

（このページは、直接
ちょくせつ

入 力
にゅうりょく

できません。 そのまま見
み

るか、印刷
いんさつ

してもらって使
つか

ってね‼） 

小学校４年生の みなさん、こんにちは。 

おもしろ算数 299 は、「小数と整数のわり算」の問題です。 

【問題】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（答え） 

３.６ｍのロープを、３本のロープに等分します。 

1本のロープは、何ｍになるでしょう。 



 

答え．  1本のロープは、１.２ｍになります。    

 

 

     はじめに、式を考えます。 

          ３.６ｍのロープを３等分するので、 

式は、 ３.６÷３  になります。 

 

     つぎに、 計算のしかたを考えます。 

 

 

          ３.６は、０.１の３６こ分になります。 

     そうすると、３.６÷３は、 ０.１が３６÷３＝１２こで、１.２になります。 

 

     だから、 答え．1本のロープは 1.２ｍになります。 

 

 

※計算のしかたを形の上でせいりすると下のようになります。 

 

 

 

 

 

 

 

小数÷整数の計算は、０．１のいくつ分で考えます。 

３．６ ÷ ３ ＝ １．２ 

                     １  

    10 倍                      １０   （１０でわる） 

３６ ÷ ３ ＝  １２ 


